

METODOLOGIJA STATISTIKE UGOSTITELJSTVA

Naziv istraživanja i svrha istraživanja

Kvartalnim izvještajem ugostiteljstva UG-11 obezbjeđuju se podaci koji su potrebni za tekuće praćenje obima i strukture prometa, analize efekata mjera tekuće ekonomske politike u oblasti ugostiteljstva i izučavanje sezonskih karakteristika ugostiteljskog prometa.

Pravni osnov za sprovođenje ovog statističkog istraživanja je Zakon o statistici i statističkom sistemu Crne Gore „SL.list RCG“ br. 69/2005.

Ovo istraživanje se oslanja u radu, pored ovog Zakona, na nacionalnu Klasifikaciju djelatnosti koja je usklađena sa Evropskom klasifikacijom NACE rev. 1.1.(Classification of Economic Activities in the European Community).

-Kao okvir za uzorak u ovom istraživanju koristi se Biznis registar. Adresar izvještajnih jedinica sadrži naziv svih privrednih društava koja se bave ugostiteljskim uslugama.

Jedinica posmatranja je ugostiteljska poslovna jedinica (ugostiteljski objekat) u kojoj se gostima pružaju usluge smještaja, ishrane i točenja pića kao i druge usluge koje su uobičajne u ugostiteljstvu.

Ugostiteljska poslovna jedinica je ugostiteljski objekat, preduzeće, koje u poslovnom, građevinskom i funkcionalnom pogledu čini zaokruženu cjelinu i ima posebnu funkcionalnost za obavljanje ugostiteljske djelatnosti.

Za kvartalni izvještaj ugostiteljstva UG-11 se primjenjuje dvoetafni stratifikovani uzorak. Jedinice izbora prve etape su opštine, jedinice izbora druge etape su ugostiteljska preduzeća. Stratifikacija je rađena prema vrsti objekata.

Alokacija uzorka po stratumima proporcionalna je broju ugostiteljskih preduzeća u godini koje prethodi istraživanju na nivou stratuma.

Ocjena tipa totala, računa se za broj preduzeća, broj sjedišta, broj zaposlenih, vrijednost ukupnog prometa sa PDV-om i prometa po vrstama usluga a sve na nivou stratuma.

Varijable:

Promet sa PDV-om je ukupan promet u tromjesečju na osnovu izvršenih ugostiteljskih usluga (smještaja, ishrane, točenja pića i ostalog prometa tj. usluga koje se obavljaju u ugostiteljstvu).

U vrijednost izvršenih usluga uključuje se promet sa porezom na dodatu vrijednost (PDV-om) obračunat korisniku usluga.

Obračunati PDV odnosi se na vrijednost obračunatog PDV za odgovarajuću vrstu usluga u izvještajnom tromjesječju.

Broj ugostiteljskih poslovnih jedinica i broj zaposlenih-ugostiteljska poslovna jedinica je ugostiteljski objekat preduzeća koji u poslovnom, građevinskom i funkcionalnom pogledu čini zaokruženu cjelinu i ima izdvojen prostor i poslovnu funkcionalnost za obavljanje ugostiteljske djelatnosti. Zaposlenima u ugostiteljstvu smatraju se lica koja su radila isključivo na poslovima ugostiteljske djelatnosti.

Rezultati se objavljuju u Mjesečnom statističkom pregledu.

Usklađenost sa propisima EU

Ovo istraživanje je djelimično usklađeno sa propisima i zahtjevima Evropske Unije i nastavlja se rad na daljem usklađivanju.

Naziv istraživanja i svrha istraživanja

Godišnjim izvještajem ugostiteljstva UG-15 prikupljaju se podaci o ugostiteljskim jedinicama, lokacijama tih jedinica, vrsti i kategoriji poslovnih jedinica, ukupnom prometu i prometu po vrstama usluga, broju zaposlenih, broju sjedišta za stolovima, broj objekata za ishranu i točenje pića u sastavu poslovne jedinice za smještaj, itd.

-Kao okvir za uzorak u ovom istraživanju koristi se Biznis registar. Adresar izvještajnih jedinica sadrži naziv svih privrednih društava koja se bave ugostiteljskim uslugama.

Način prikupljanja je **izvještajni metod- upitnik**.

Promet sa PDV-om je ukupan promet u godini na osnovu izvršenih ugostiteljskih usluga (smještaja, ishrane, točenja pića i ostalog prometa tj. usluga koje se obavljaju u ugostiteljstvu).

U vrijednost izvršenih usluga uključuje se promet sa porezom na dodatu vrijednost (PDV-om) obračunat korisniku usluga. Ovi podaci se ovim istraživanjem prikupljaju na nivou preduzeća ali po poslovnim jedinicama i vrstama usluge. Na taj način se alokira promet po ugostiteljskim poslovnim jedinicama, kao i prema kategorijama objekata kategorisanih prema Pravilniku o kategorizaciji ugostiteljskih poslovnih jedinica.

Rezultati dobijeni ovim istraživanjima objavljuju se u Statističkom godišnjaku.

U planu je sprovođenje kvartalnog izvještaja ugostiteljstva za preduzetnike koji će obuhvatiti preduzetnike kao oblik udruživanja, dok je po sadržini analogan UG 11.